

VOLITVE V SZDL

V prejšnjih številkah našega časnika smo že pisali, da bomo v letošnji jeseni in v začetku prihodnjega leta pred izredno pomembno družbenopolitično akcijo – pred volitvami v krajevne konference in občinsko konferenco SZDL. Ker volitve v SZDL – kot naše najbolj množične družbenopolitične organizacije – niso samo stvar nje same, pač pa naloga vseh družbenopolitičnih organizacij in drugih organiziranih sil, ki to socialistično zvezo tvorijo, je prav, da skušamo na kratko opisati vsebinske in kadrovske priprave na volilne konference.

Najprej moramo omeniti poglobljanje ustavne in demokratične vloge SZDL in samoupravne delegatske prakse in z njo povezanim usposabljanjem delegatov ter njihovo kar najbolj ustrezno informiranje. To bo narekovalo usklajevanje aktivnosti družbenopolitičnih organizacij oziroma njihovih programov s programi krajevne skupnosti, občine in samoupravnih interesnih skupnosti. Pri tem

bo treba še naprej razvijati ustavni koncept občine in uveljavljati krajevno skupnost kot osnovno samoupravno skupnost. Razvijanje in poglobljanje svobodne meje dela je seveda povezano tudi z ovrrednotenjem dosedanjega uresničevanja srednjeročnih razvojnih programov in pri-

Ob kadrovske vidiki volitev v SZDL velja opozoriti na pravočasne dogovore in objavo nosilcev vodilnih funkcij tako za krajevne konference SZDL, kot za občinsko, mestno in republiško konferenco. Prav tako moramo ob evidentiranju in kandidiranju vodilnih funkcij posvečati vso skrb

Celovitost vsebinskih in kadrovskih priprav

prav na nove srednjeročne razvojne programe tako v krajevnih skupnostih, občini, mestu in republiki.

Omenjena »strateška« področja našega gospodarskega in družbenega razvoja so seveda v mnogem odvisna od dograjevanja oblik in metod delovanja SZDL kot najširše demokratične osnove samoupravljanja, kot same fronte pa tudi od delovanja sindikatov in mladine v krajevnih skupnostih in nenazadnje tudi od delovanja družbenih organizacij, društev in drugih interesnih združenj občanov.

ustreznim kadrovskim rešitvam za predsednike svetov, koordinacijskih odborov in sekretariatov sekcij, ki morajo tako kot konference SZDL odražati frontni sestav. Na te funkcije moramo torej kadrovati ljudi, ki bodo sposobni samostojno in samoiniciativno voditi in usmerjati družbenopolitično aktivnost teh organov. Če na tem področju ne bomo naredili bistvenih premikov, bomo zaostajali na celotnem področju uveljavljanja neposrednih demokratičnih oblik družbenega delovanja in vpliva.



V HRAMIH UČENOSTI

Stiska za prostor in kadre

Na bežigraskih osnovnih šolah 5516 učencev

Pionirska organizacija je ob svojem prazniku, 29. septembra, sprejela medse 834 bežigraskih prvošolčkov – kar lepo število otrok, ki so v letošnjem šolskem letu zasedli 29 oddelkov osnovnih šol v naši občini in tako vkorakali v odlično obdobje svojega življenja.

V minulem šolskem letu je obiskovalo bežigraske osnovne šole 5193 učencev, ki so zasedali 186 oddelkov. Letos pa je 197 oddelkih skupaj 5516 šolarjev ali 323 več kot lani, kar pomeni porast za 6%.

Če so se z zgraditvijo nove šole z 18 oddelki rešili prostorske stiske na Črnučah, se tega ne more reči za druge osnovne šole, kjer so še vedno v veliki zadregi. To velja predvsem za šole na tistih območjih, kjer se naseljujejo novi prebivalci, kot je to primer v KS Ivan Kavčič.

V osnovni šoli Mirana Jarca, kjer je 827 učencev, so bili primorani uvesti dvoizmenski pouk v vseh štirih nižjih razredih, v šoli Danile Kumarjeve, ki jo obiskuje 1085 šolarjev, pa je dvoizmenski pouk v vseh štirih višjih razredih.

PRILOGA »ZBOR DELEGATOV«:

Gradivo za sejo občinske skupščine

strani 5-16

M. R.

V dveh izmenah poteka pouk tudi v podružnični šoli v Šentjakobu. Delno stisko za prostor pa občutijo tudi v šoli Borisa Zihlerja, kjer je povprečna zasedenost oddelkov 30 šolarjev.

Glede prostorske stiske bo treba strpnosti še dobri dve leti. Z uresničitvijo programa II. samoprispevka bodo te zadrege odpravljene. V šolskem letu 1980/81 bo v KS Ivan Kavčič zgrajena nova šola z 24 oddelki, šola Franceta Bevka pa bo dobila prizidek s štirimi učilnicami.

Z dograditvijo teh objektov pa ne bo v celoti rešeno prostorsko vprašanje. Ta problem bo ostal odprt še za šolo Danile Kumarjeve ter za podružnično šolo v Šentjakobu, ki jo tarejo tudi drugi problemi v zvezi s še neurejenim šolskim okoljem. Osnovna šola Vita Kraigherja pa potrebuje za razvoj celodnevne šole še osem učilnic.

V vseh bežigraskih osnovnih šolah deluje v letošnjem šolskem letu 30 oddelkov celodnevne šole, v katero je vključenih 848 učencev, v 57 oddelkih podaljšanega bivanja pa je vključen 1401 učenec. Izračunano v odstotkih pomeni, da je v celodnevni šoli in v podaljšanem bivanju 40,6% vseh šolobveznih otrok. To je sicer viden napredek, vendar ne še v celoti zadovoljiv.

Kot že nekaj let doslej se tudi letos osnovno šolstvo ubada

z kadrovskimi težavami, ki so se celo zaostriše. Še vedno je namreč težavno pridobiti učitelje za razne predmete kot za pouk matematike, fizike, glasbe, za tehnični pouk in telesno vzgojo, ter tudi učitelje razrednega pouka. Še predvsem pa

Zasedenost bežigraskih osnovnih šol 1978/79

Boris Kidrič 510 učencev
Miran Jarc 837 učencev
Boris Zihlerl 534 učencev
Dr. Vito Kraigher 737 učencev
France Bevk 528 učencev
Danila Kumar 1085 učencev
Maks Pečar 838 učencev
Franc Ravbar 457 učencev

so velike težave glede zasedbe predmetnika v celodnevni šoli.

Odgovor zakaj ni moč dobiti učiteljev za navedene predmete je tak, kakršnega slišimo že nekaj let – neustrezni osebni dohodki, neurejeno stanovanjsko vprašanje. Kar zadeva politično vzgojo, pa je treba pripomniti, da organizacije združenega dela ne kažejo pravišnje pripravljenosti, da bi pomagale s svojimi strokovnjaki.

E. K.

ZBOR OBČANOV

LJUBLJANA, 10. OKTOBRA 1978
LETO XVIII., ŠTEV. 16 (199)

GLASILO SZDL LJUBLJANA-BEŽIGRAD

Splet nerešenih vprašanj

Občinski komite zveze komunistov je obravnaval stanovanjsko gospodarstvo za Bežigradom

Komite občinske konference ZKS Bežigrad je na svoji zadnji razširjeni seji obravnaval problematiko stanovanjskega gospodarstva. Sodelovali so predstavniki samoupravne stanovanjske skupnosti, izvršnega sveta občine in predstavniki občinske skupščine.

Komite je ocenil stanje v bežigraskem stanovanjskem gospodarstvu in ugotovil, da obstojajo številna nerešena vprašanja, dileme in nedograjeni sistemi od gradnje preko nakupa do vzdrževanja stanovanj. Posebno pozornost je komite posvetil vprašanju ekonomske stanarine in poudaril potrebo po nujnosti in doslednosti pri določanju meril in kriterijev za višino stanarine, ter da bodo zbrana sredstva uporabljena tako, da zadovoljijo svojo uporabnost.

V bežigraski občini imamo 10.168 stanovanj, povprečna velikost stanovanja je 53 kvad. m.dkm., ki še naprej raste, število stanovalcev v stanovanjski enoti pa se zmanjšuje. Ob teh ugotovitvah pa povzemamo logičen zaključek, da je zasedenost družbenih stanovanj slaba. K temu pripomore še odnos do praznih stanovanj; po podatkih iz 31. 12. 1978 je bilo v občini Bežigrad 122 praznih stano-

vanskih enot, s katerimi so razpolagali samoupravna stanovanjska skupnost, OZD in republiške ustanove.

Vprašanje podnajemnikov ob takem razvoju stanovanjskega gospodarstva postaja čedalje bolj aktualno. V večini primerov so podnajemniki dijaki in študentje, so pa tudi mlade družine (socialno šibke).

Gospodarjenje z stanovanjskim fondom ne zahteva potrebam. Stanarine se pobirajo 80 odstotno. Sistem investicijskega vzdrževanja je potrebno dopolniti in sicer v obliki družbene dejavnosti, pojačati je potrebno servisno službo.

Prodaja stanovanj za Bežigradom šepa. Denar je, stanovanja so razprodana za dve leti. Prodajalci stanovanj dajejo prednost pri nakupu stanovanj organizacijam združenega dela.

Komite je zadalžil posamezne člane za redno spremljanje problematike stanovanjskega gospodarstva, ki bodo na osnovi akcijskega programa dela in ugotovljenega stanja predlagali politična izhodišča za razreševanje tozadnje problematike.

M. R.

Obisk v bratski občini Trebinje

Prisrčen sprejem delegacije naše občine – z Bežigradjani tudi Sergej Kraigher in Lidija Šentjunc

4. OKTOBER PRAZNIK OBČINE TREBINJE

Na ta dan pred 34 leti je bilo Trebinje osvobodeno. Ponosni Hercegovci ta zgodovinski dogodek proslavljajo izredno svečano. Slovesnega zasedanja skupščine občine in izvršnih teles družbenopolitičnih organizacij Trebinje so se udeležili tudi delegacije treh pobratenih občin in sicer iz Nikšića, Knina in Bežigrada. Letošnje zasedanje je bilo še zlasti slovesno, ker sta bila v bežigraski delegaciji tudi predsednik predsedstva SR Slovenije Sergej Kraigher in članica Sveta federacije Lidija Šentjunc. V Trebinju so se sestali s predsednikom predsedstva SR BiH Ralfo Džidarevičem, narodnim herojem Vlado Šegrtom in Obradom Egičem, ki sta na čelu svojih divizij osvobodila prvi Ljubljano drugi pa Trebinje.

Na slovesnem zasedanju so bile podeljene tudi trebinske okto-brske nagrade, kulturno umetniški program pa je izvajal 80 članski

mladinski pevski zbor in orkester trebinskega kulturno umetniškega društva »Vaso Miskin Črni«.

Po zasedanju je delegacija bežigraske občine z Sergejem Kraigherjem in Lidijo Šentjunc položila venec k spomeniku padlim za svobodo v NOV.

Na praznični dan so Trebinjci ob navzočnosti delegacij pobratenih občin in občanov Trebinja slovesno odprli tudi dva nova objekta, Salon pohištva podjetja ŠIPAD in Mladinski dom z imenom Džemal Bijedić.

OBISKI BEŽIGRAJSKE DELEGACIJE

Bežigraske delegacije v kateri so bili poleg že omenjenih tudi sekretar občinskega komiteta Lojze Novak, kot vodja delegacije, predsednik občinskega sindikalnega sveta Marko Kocjan, generalni direktor Lesnine Marjan Planinc in generalmajor Sveto Oro, je skupno ali ločeno obiskala nekaj trebinskih delovnih organizacij in krajevnih znamenitosti. Zlasti pomemben je bil obisk Tovarni orodja, ki je bila ustanovljena leta 1950 in se izredno uspešno razvija. Sergeja Kraigherja je predvsem zanimalo kakšne samoupravne sporazume o sodelovanju industrije in trgovine sklepa tovarna, z zanimanjem pa si je ogledoval tudi velike proizvodne dvorane zlasti zato, ker sta z Lidijo Šentjunc bila v tovarni tudi pred 24. leti, ko je še bila podobna obalni delavnici.

Poslovilni obisk je bil namenjen, Gostilni Bežigrad, katere ustanovitev pred dvema letoma sta podprla trebinska občina in Lesnina iz Ljubljane. Predsednik občine Trebinje Milorad Pribič in Sergej Kraigher sta si tu izmenjala zdravici.

Več o obisku v Trebinju berite v prihodnji številki.

V. J.

Občini Ljubljana-Bežigrad in Trebinje sta se pobratili leta 1975. Izvor te odločitve je v skupnem osvobodjenju Ljubljane s slovenskimi in hercegovskimi partizani, borci NOV. Pri osvobodjenju Ljubljane, leta 1945, je namreč slovenskim enotam NOV pomagala 29. hercegovska udarna divizija, ki je pred tem osvobodila Trst. Ta divizija pa je bila ustanovljena v neposredni bližini Trebinja.

Obojestranska želja, da bi negovanje bratstva in enotnosti zajelo čimširši krog občanov obeh občin je leta 1976 rodila odločitev, da se bo vsako leto praznovalo Dan Trebinja v Bežigradu (23. junij) in Dan Bežigrada v Trebinju (2. oktober)

Dan Bežigrada v Trebinju

Letos smo imeli Bežigradjani že drugič svoj dan v Trebinju. Tako kot lani smo ga proslavili z razstavo umetniških slik v trebinskem Domu kulture. Svoja dela je razstavljalo 11 bežigraskih likovnikov umetnikov, članov bežigraske sekcije Društva slovenskih likovnih umetnikov.

Otvoritev, ki je bila 2. oktobra zvečer, je prisostvovalo 118 povabljenih Trebinjcev. Navzoče, med katerimi sta bila tudi podpredsednik skupščine občine Ljubljana-Bežigrad Boris Burdych in predsednik občinske Zveze kulturnih organizacij Bežigrad Stane Koman, je na otvoritvi pozdravil predsednik občinske konference SZDL Trebinje Jure Potrebica, razstavo pa je s priložnostnim govorom odprl Stane Koman. Oba sta govorila o negovanju bratstva in enotnosti z vsestransko izmenjavo rezultatov ustvarjalnih sposobnosti občanov in delavcev obeh občin.

Razstava je bila Trebinjcem všeč. Zlasti so se zanimali za slike čistih barv in oblik.